



Hrvatski zavod za knjižničarstvo  
KLASA:612-01/25-01/09  
URBROJ:474-05-2  
U Zagrebu, 1. listopada 2025.

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu na temelju članka 18. stavak 3. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara („Narodne novine“ br.145/24) i članka 24. podstavka 13. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti („Narodne novine“ br. 17/2019, 98/19, 114/22 i 36/24) donosi

### ODLUKU

1. Proglašava se da **knjiga *Die wahre Kochkunst, oder neuestes, geprüftes und vollständiges Pester Kochbuch* tiskana 1823. iz Knjižnice Fakulteta za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu u Opatiji**, Primorska 46, p.p. 97 (naselje Ika), 51410 Opatija, ima status kulturnoga dobra.

2. Predmetna jedinica stare knjižnične građe navedena je u inventarnom popisu koji se nalazi u prilogu ove Odluke i čini njen sastavni dio.

3. Za kulturno dobro iz točke 1. ove Odluke utvrđuje se sljedeći sustav mjera zaštite:

- predmetno kulturno dobro imatelj je dužan čuvati u odgovarajućim sigurnosnim i mikroklimatskim uvjetima
- zaštitni i drugi radovi na predmetnom kulturnom dobru smiju se poduzeti samo uz prethodno odobrenje nadležnog tijela
- imatelj kulturnog dobra dužan je provoditi sve mjere zaštite koje se odnose na održavanje, korištenje i dostupnost predmetnoga kulturnog dobra
- imatelj kulturnog dobra dužan je o svim promjenama na predmetnom kulturnom dobru, oštećenju ili uništenju, te o nestanku ili krađi predmetnog kulturnog dobra odmah obavijestiti Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu i nadležno tijelo
- predmetno kulturno dobro ili njegovi dijelovi, sukladno odredbi članka 53. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ne smiju se iznijeti iz zemlje osim uz posebno odobrenje nadležnog tijela u slučajevima predviđenim člankom 54. toga Zakona
- predmetno kulturno dobro smije se prodati samo pod uvjetima iz članka 78. i 79. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara
- imatelj kulturnoga dobra dužan je osigurati dostupnost predmetnoga kulturnog dobra u svrhu korištenja, istraživanja i izlaganja/prezentacije
- imatelj kulturnoga dobra dužan je trajno čuvati svu dokumentaciju o građi koja ima svojstvo kulturnoga dobra

- o poduzimanju mjera zaštite i drugih radova (digitalizacija, posudba, izmještanje, prezentacija/izlaganje građe i dr.) imatelj kulturnoga dobra dužan je voditi/čuvati dokumentaciju

4. Određuje se upis knjižnične građe iz točke 1. ove Odluke u Evidenciju knjižnične građe za koju je utvrđen status kulturnog dobra, a koja je sastavni dio Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske.

### O b r a z l o ž e n j e

Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu u Opatiji ima dugu i bogatu tradiciju visokoškolskog obrazovanja u području turizma i ugostiteljstva. Njegovi počeci sežu u 1960. godinu, kada je osnovana Viša škola ugostiteljskog smjera u Opatiji. Ova institucija bila je jedna od prvih u regiji koja se specijalizirala za obrazovanje stručnjaka u turističkom i ugostiteljskom sektoru. Škola se razvijala i prilagođavala, što je dovelo do osnivanja Hotelijerskog fakulteta 1974. godine u osnovnim organizacijama udruženog rada (OOUR) kao dio Sveučilišnog centra za ekonomske i organizacijske znanosti u Rijeci. Fakultet se 1994. godine odvajava iz sastava Instituta za ekonomiju i organizaciju i osamostaljuje. U 2000. godine dolazi do promjene naziva u Fakultet za turistički i hotelski menadžment sa sjedištem u Opatiji, koji je danas jedina sveučilišna ustanova u Republici Hrvatskoj u potpunosti usmjerena na edukaciju kadrova u hotelijerstvu i turizmu kao i na znanstveni razvoj u istom području. Knjižnica Fakulteta za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu Sveučilišta u Rijeci je započela rad kao odjel sa stotinjak knjiga 1960. godine u Višoj ekonomskoj školi ugostiteljskog smjera Opatija i Odjela za ugostiteljstvo i turizam Ekonomskog fakulteta Rijeka. Kao službeni početak djelovanja knjižnice bilježi se 1962. godina jer se tada pokreće prva inventarna knjiga. Knjižnica je kroz povijest prvotno bila smještena u prostorijama bivše Ugostiteljske škole, od 1979-1987. je bila smještena u prostoru Hotela Kvarner sve dok se nije stalno smjestila u Iki, gdje se u 2020. godini premjestila u novi aneks zgrade Fakulteta. Najveći i najznačajniji dio fonda čine publikacije iz područja turizma i ugostiteljstva, ali knjižnica posjeduje literaturu iz svih područja ekonomije, naročito menadžmenta.

U Knjižnici Fakulteta za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu Sveučilišta u Rijeci čuva se jedna jedinica građe nastale do 1850. godine. To je djelo *Die wahre Kochkunst, oder neuestes, geprüftes und vollständiges Pester Kochbuch* koje tematski obrađuju područje primijenjenih znanosti, polje gastronomija, a tiskano je u Pešti 1823. godine na njemačkom jeziku i gotici, varijanti latiničnog pisma. Predmetna jedinica građe je inventarizirana i katalogizirana, a bibliografski zapis dostupan je u online katalogu ustanove. Predmetna jedinica je kuharica objavljena pod naslovom „Die wahre Kochkunst, oder neuestes, geprüftes und vollständiges Pester Kochbuch“ (u prijevodu „Prava umjetnost kuhanja ili najnovija, provjerena i cjelovita peštanska kuharica“) autorice Josefe Saint-Hilaire (?–1859), koju je napisala na temelju vlastitog opsežnog znanja, a prvi put ju je objavio 1820. knjižar Josef Eggenberger. Njezin je rad bio toliko uspješan da je dosegao ukupno 31 izdanje do 1895. U početku su njezine kuharice izlazile anonimno, samo s njezinim inicijalima „I. S. H“. Knjižnica Fakulteta menadžmenta u turizmu i ugostiteljstvu čuva „drugo dopunjeno i poboljšano izdanje“ koje sadrži upute i zbirku od 726 recepata na 456 stranica.

Pretpostavlja se da je knjiga pristigla u Knjižnici kao dar. Isti inventarni broj nalazi se u trima starim inventarnim knjigama: u „Indeks biblioteke VEŠ ugostiteljskog smjera u Opatiji“ - bez napomene; u „Viša ekonomska škola ugost. smjera u Opatiji. INVENTAR KNJIGA Svezak I Godina 1962-“ – postoji napomena da se radi o poklonu; u „Ekonomski fakultet Rijeka Odjel za turizam i ugostiteljstvo u Opatiji DAROVI INVENTAR KNJIGA Svezak I 1962-1989“ – kao dobavljač se navodi „Antikvarijat Rijeka“.

Knjiga je inventarizirana 1969. godine, katalogizirana i tehnički obrađena te u relativno je očuvanom stanju s vidljivim fizikalno-kemijskim promjenama u cijelom knjižnom bloku te mehaničkim oštećenjima na koricama. Primjerak se ne daje na posudbu, a čuva se u zatvorenom i zaključanom dijelu djelomično ostakljene vitrine. Mikroklimatski uvjeti u prostoru su primjereni.

Na osnovi postupka provjere i stručnog vrednovanja kojim je utvrđeno da su ispunjeni svi kriteriji propisani člankom 14. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara Stručno povjerenstvo NSK za utvrđivanje svojstva kulturnog dobra za knjižničnu gradu, na sjednici održanoj 16. srpnja 2025. godine, donijelo je odluku kojom proglašava da predmetna građa ima status kulturnoga dobra u smislu članka 18. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, te se, sukladno članku 18. stavku 4. istog Zakona određuje upis knjižnične građe iz točke 1. ove Odluke u Evidenciju knjižnične građe za koju je utvrđen status kulturnog dobra.

Sukladno članku 19. stavku 2. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara točkom 3. Odluke utvrđen je sustav mjera zaštite predmetnog kulturnog dobra.

Iz navedenih razloga riješeno je kao u izreci.

Pouka o pravnom lijeku

Protiv ove Odluke nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor tužbom nadležnom Upravnom sudu u Zagrebu, Avenija Dubrovnik 6. Tužba se podnosi u roku od 30 dana od isteka osmog dana od dana javne objave Odluke na mrežnim stranicama Nacionalne i Sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Tužba se predaje nadležnom Upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom. Uz tužbu se dostavlja izvornik ili preslika ove Odluke za Upravni sud, prijepis tužbe i priloga za tuženika, a ako ih ima i za svaku zainteresiranu osobu.

Predsjednik Stručnog povjerenstva



Ivan Volarević



Glavna ravnateljica

prof. dr. sc. Ivanka Stričević

PRILOG:

1. Inventarni popis građe s osnovnim podacima (naziv, autor, datacija) za koju se utvrđuje svojstvo kulturnog dobra Republike Hrvatske

DOSTAVITI:

1. Objava na mrežnoj stranici
2. Fakultet menadžmenta u turizmu i ugostiteljstvu u Opatiji, Primorska 46, p.p. 97 (naselje Ika), 51 410 Opatija
3. Ministarstvo kulture i medija, Uprava za arhive, knjižnice i muzeje, Odjel za Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske, Runjaninova 2, 10 000 Zagreb
4. Konzervatorski odjel u Rijeci, Užarska ulica 26, 51 000 Rijeka
5. Pismohrana

**Prilog 1. Opis jedinice iz Knjižnice Fakulteta za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu Sveučilišta u Rijeci koja ima status kulturnog dobra**

Redni broj	Inventarni broj	Autor	Naslov	Svezak	Mjesto i godina	Tiskar / Nakladnik	Materijalni opis	Materijali / Tehnike	Signatura	Napomene (ex librisi, fizičko stanje i radovi na jedinici građe)
1.	447-OP/1969	Saint-Hilaire Josefa	Die wahre Kochkunst oder neuestes, geprüftes und vollständiges Pester Kochbuch		Pesht, 1823.	Ben Tofeph Eggenberger	20 cm x 13 cm x 4 cm, 456. str., gotica.		O-2 / SAI w	Rukom pisana bilješka na suprotnoj stranici od naslovne stranice